

Konference Československo 1918 – 1928: revoluce v sociálním zákonodárství

Dne 3. 12. 2018

Thunovský palác, Sněmovní 176/4, Praha, hlavní jednací sál

Konference se koná pod záštitou Tomáše Hanzela, místopředsedy Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR.

První republika byla státem s úspěšnou a rozvinutou sociální legislativou, která ve 20. a 30. letech 20. století hrála důležitou roli i ve světovém vývoji. Právě rozvoj sociální politiky podpořil demokratický vývoj v Československu a pomáhal udržovat sociální smír v předválečném období.

Čas	Úvodní panel
9:30-10:00	Úvodní projev a zahájení konference Vystupující: 1. Tomáš Hanzel , místopředseda PSP ČR 2. Jana Maláčová , ministryně práce a sociálních věcí ČR 3. Jan Richter , ministr práce, sociálních věcí a rodiny SK
10:00 – 10:20	Přestávka na kávu
Čas	Panel č. 1
10:20 – 11:50	Práce a zaměstnanost Anotace: Osmihodinová pracovní doba byla zavedena ještě v roce 1918 jako jeden z prvních zákonů republiky. Bylo provázeno zajímavou veřejnou a parlamentní diskusí v mnohém připomínající diskusi současnou. V rámci panelu se podíváme na různé směřování v ČR a na Slovensku po roce 1989. Rovněž si položíme otázku, kam by v oblasti podmínek zaměstnanců měla ČR dále směřovat a v čem se může inspirovat vývojem od roku 1918? Moderace: David Klimeš , hlavní analytik týdeníku Ekonom, novinář a pedagog 1. Monika Benedeková , Vicepresidentka Rady OZ KOVO, zástupce KOZ SK 2. Pavel Janíčko , ČMKOS

	<ol style="list-style-type: none"> 3. Tomáš Jahelka, Roman Janciga, politolog, historik Trnavská univerzita 4. Jaroslav Hanák, prezident Svazu průmyslu a dopravy ČR - tbc 5. Magdalena Kotýnková, Národní Fakulta VŠE 6. Lubomír Zaorálek, poslanec PS ČR
11:50 – 13:00	Oběd
Čas	Panel č.2
13:00 – 14:30	<p style="text-align: center;">Sociální zabezpečení</p> <p>Anotace: Vrcholem sociálních reforem bylo vytvoření univerzálního starobního a invalidního pojištění zaměstnanců institucionálně organizovaného prostřednictvím Ústřední sociální pojišťovny v roce 1924. Jaký byl další vývoj v oblasti sociálního pojištění, jak se lišil v ČR a na Slovensku po roce 1989 a co pro nás může být inspirací? V neposlední řadě se dotkneme tématu, jakým způsobem se obě země vyrovnávají s demografickými změnami?</p> <p>Moderace: Nad'a Bělovská, Český rozhlas</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Alena Gajdůšková, poslankyně PS ČR 2. Zdeněk Pernes, předseda Rady seniorů 3. Jiří Pokorný, Pedagogická fakulta UK 4. Brigita Schmögnerová, bývalá ministryně financí SK, Evropská banka pro rozvoj a obnovu 5. Vladimír Špidla, bývalý premiér, eurokomisař
14:30 – 14:50	Přestávka na kávu
	Panel č. 3
14:50 – 16:20	<p style="text-align: center;">Rodinná politika</p> <p>Anotace: Za první republiky se věnovala pozornosti podpoře rodin, která byla odstupňována dle rodinného stavu a velikosti rodiny. Středem zájmu byla bytová politika, péče o mládež, matky a kojence. Československo se také stalo jednou z prvních zemí, kde bylo prosazeno volební právo žen. Jednalo se</p>

	<p>o civilizační zlom a vyjádření emancipačního étosu první republiky. Jak se dále vyvíjelo postavení žen ve společnosti, rodině a kam jsme dospěli? Jakým způsobem byla podpořena oblast rodinné politiky, bydlení a kam bychom dále měli směřovat?</p> <p>Moderace: Katarína Brychtová, moderátorka a herečka SK</p> <ol style="list-style-type: none">1. Zdeněk Kapitán, ředitel Úřadu pro mezinárodněprávní ochranu dětí2. Peter Miller, ministr práce ČSFR 1989-1992, poslanec Sněmovny lidu Federálního shromáždění za Občanské fórum3. Olga Richterová, poslankyně PS ČR,4. Kateřina Valachová, poslankyně PS ČR5. Anna Šabatová, veřejná ochránkyně práv
16:20	Ukončení